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Exercice 1  
 

 

Fraction, racine carrée, identité remarquable, PGCD et ensembles 

 

1)  Simplifier  A = (2 + 3 )2 – (2 - 3!)2 

2)  Simplifier  B = 3 !"" ! + 15 !"  - 9 6  

3)  Mettre sous forme de fraction irréductible  C = ½ - !  - ¼ - "  

4) À quels ensembles appartiennent respectivement A, B et C ? 

5) Calculer PGCD ( D ; E ) avec  D = 1400  et  E = 480 

6) Donner la fraction irréductible associée à  D/E  ainsi que l’ensemble auquel appartient ce 

nombre. 

 

 

 

Exercice 2  
 

 

Résolution d’équations et d’inéquations 

 

1)  ( x2 – 4 ) - ( 3x + 2 )( x - 2 ) =0 

2)  9 – ( x - 2 )2 = 0 

3)  (x - 2 )( -x + 3 )( x + 1 ) > 0 
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Exercice 3  
 

Valeurs absolues 

 

Soit la fonction f définie pour tout x réel par : 

f(x) = 2 𝑥 ! ! !! 𝑥! ! !  - ! ! ! ! !! ! !+ !1 

 

1) Exprimer f(x) à l’aide de valeurs absolues. 

2) Exprimer f(x), en fonction de x, sans valeurs absolues. 

 

Exercice 4  
 

Domaine de définition 

 

Déterminer le domaine de définition de la fonction suivante. 

 

! 𝑥 !  
!" − 𝑥!

(𝑥 + 2)(! 𝑥 + 4!
 

 

Exercice 5  
 

Equations de droites 

 

1. Donner les équations paramétriques de la droite (AB) passant par les points 

    A ( 1 ; 2 ) et B ( 2 ; 1 ) dans un repère orthonormé direct ( 𝑂 ; !𝚤  ;  𝚥 ). 

2. Donner une équation cartésienne de la droite (AB). 

3. Donner l’équation réduite de la droite (AB). 

4. Donner une équation cartésienne de la médiatrice du segment AB . 

 

Exercice 6 
 

Equations de plans et de droites 

 

1. Donner les équations paramétriques du plan (ABC) passant par les points 

A ( -1 ; 2 ; 0 ), B ( 2 ; -3 ; 1 ) et C ( 0 ; 3 ; -2 ) dans un repère orthonormé direct (!𝑂!; !𝚤! ;  𝚥 ;  𝑘 ). 

2. Donner une équation cartésienne du plan (ABC). 

3. Soit le plan 𝒫  déterminé par son équation cartésienne dans le repère orthonormé direct 

( 𝑂 ;  𝚤  ;  !  !  !  ) :   ! + ! 𝑦 ! 𝑧 ! 1 ! 0 

Caractériser l’intersection des plans !  et (ABC), équations cartésiennes et équations 

paramétriques.  
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Exercice 7 
 

Equations de cercle 

 

Donner l’équation cartésienne du cercle 𝒞  de diamètre 𝐴𝐵  avec  

A ( 4 ; 2 ), B ( 2 ; 4 ) ainsi que ses éléments caractéristiques (centre et rayon) dans un repère 

orthonormé direct ( 𝑂 ;  𝚤  ;  𝚥 ). 

 

 

Exercice 8  
 

Systèmes d’équations et d’inéquations 

 

1. Résoudre le système d’équations linéaires à deux inconnues suivant : 

 

−2𝑥 + 3𝑦 = 4 

     3𝑥 + 2𝑦 = 7 

 

2. Résoudre le système d’inéquations linéaires à deux inconnues suivant : 

 

−2! ! 3𝑦 ≤ 4 

     3𝑥 + 2𝑦 > 7 

 

 

Exercice 9  

 

Inéquation trigonométrique 

 

Résoudre ( cos(x) - 1/2 ).( sin(x) + 3/2 ) > 0 

 

Exercice 1 0  

 

Nombre dérivé 

 

Déterminer le nombre dérivé de la fonction 𝑓 en la valeur a, a ∈ ! , avec 𝑓!𝑥) = −𝑥! ! 5𝑥 − !  

 

 

!!!!! !  


